



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į RADVILIŠKIO RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. vasario 8 d. Nr. 35P-3-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. sausio 18 ir 25 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje. Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis (nedalyvavo 2016 m. sausio 25 d. posėdyje).

Nedalyvavo narys Šarūnas Černiauskas.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyriausioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas
2. Aušra Diržienė
3. Giedrė Kairienė
4. Ignas Totilas

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus. Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus, vienbalsiai pripažino, kad tinkamiausi pretendentai Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti Giedrė Kairienė ir Audrius Armas. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Giedrė Kairienė	1,5	9,20	15	9,20	3,2	4,2	18,4	18,4	79,1

Audrius Armas	3	9,60	10	9,2	4	4	17	16,6	73,4
---------------	---	------	----	-----	---	---	----	------	------

Prezententė Giedrė Kairienė dirba teisėjo padėjėja Klaipėdos apygardos administraciniame teisme nuo 2012 m. sausio 9 d. Prezententė nurodo aktyviai kelianti kvalifikaciją, gerai mokanti prancūzų ir rusų kalbas, turinti lenkų ir anglų kalbos pagrindus. Jos žinios per 2015 m. lapkričio 25 d. prezententų į teisėjus egzaminą įvertintos aštuoniais balais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, prezententė turi plačią darbinės veiklos teismuose patirtį: dirbo archyvare, teismo posėdžių sekretore ir teisėjo padėjėja Kauno apygardos administraciniame teisme, pažymima, kad Klaipėdos apygardos administraciniame teisme G. Kairienės darbinė veikla neapsiriboja tik teisėjo padėjėjo funkcijomis, ji analizuoja ne tik galiojančią teisinį reguliavimą, bet aktyviai studijuoja ir teikia pastabas dėl rengiamų teisės aktų projektų ženkliai prisidėjo prie Klaipėdos apygardos administracinio teismo teiktų pasiūlymų dėl Administracinių bylų teisenos įstatymo projekto. Pažymima, kad Giedrei Kairienei 2012 m. spalio 2 d. teismo pirmininko įsakymu pavesta atlikti papildomas su teismo vidaus ir išoriniu administravimu susijusias funkcijas: teismo sudaromų sutarčių projektų analizę, įvertinti jų atitiktį teisės aktams; nagrinėti teisme gaunamus su nejurisdikcine veikla susijusius asmenų skundus, prašymus ar pareiškimus, teikti pasiūlymus dėl juose iškeltų klausimų ir rengti atsakymų projektus; peržiūrėti rengiamų teismo vidaus tvarkomųjų, organizacinių ir informacinių dokumentų projektus ir vertinti jų atitiktį teisės aktams, teikti pastabas ir juos vizuoti. Giedrė Kairienė apibūdinama kaip tolerantiška kitų nuomonei, komunikabili, gebanti išsakyti ir argumentuoti savo nuomonę, noriai besidalinanti darbine patirtimi ir žiniomis su kitais teismo darbuotojais, aukštos kvalifikacijos teisininkė, nuolat ir nuosekliai studijuojanti naujausią Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo ir Lietuvos Aukščiausiojo Teismo praktiką, dėl savo pareigingumo, profesionalumo, komunikabilumo yra vertinama ir gerbiama teismo kolektyvo. Už gerą darbą teisėjo padėjėjai Giedrei Kairienei 2013 m. gruodžio mėnesį Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkas pareiškė raštišką padėką. Jos veikla Klaipėdos apygardos administraciniame teisme 2014 m. ir 2015 m. įvertinta labai gerai. Radviliškio rajono apylinkės teismas šiai prezententei skyrė devynis balus iš dešimties galimų. Atrankos komisijos nuomone, Giedrės Kairienės profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Prezententas Audrius Armas Lietuvos Respublikos prokuratūroje dirba nuo 2004 m. dabar eina Kauno apygardos prokuratūros Kauno apylinkės prokuratūros Antrojo skyriaus prokuroro pareigas. Už pavyzdinę tarnybinių pareigų atlikimą jam suteiktas vyriausiojo justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. A. Armo darbinė veikla neapsiriboja tik ikiteisminio tyrimo organizavimu ir vadovavimu, jis nuolat organizuoja teisinės pagalbos prašymų rengimą užsienio valstybių įstaigoms ar tarptautinėms organizacijoms ir analogiškai jų prašymų vykdymą Lietuvoje. Prezententas nurodo puikiai mokantis anglų ir rusų kalbas. Jo žinios per 2010 m. vasario 12 d. prezententų į teisėjus egzaminą įvertintos septyniais balais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, A. Armas, be teisininko kvalifikacijos, įgytos Vilniaus universitete, yra įgijęs ir vadybos bakalauro bei magistro kvalifikacinius laipsnius Kauno technologijos universitete, taip pat turi ir pedagoginio darbo patirties: dvejus metus ir aštuonis mėn. dirbo lektoriumi Kolpingo kolegijoje, devynis mėn. – Mykolo Romerio universitete, o nuo 2004 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba asistentu Lietuvos sporto universitete (buvusi Lietuvos kūno kultūros akademija). Audrius Armas apibūdinamas kaip darbštus, ramaus būdo, komunikabilus darbuotojas, akcentuojama, kad tarnybiniame veikloje yra principingas ir ryžtingas, jo priimami sprendimai motyvuoti, kvalifikuoti, itin retai naikinami. Radviliškio rajono apylinkės teismas šiam prezententui skyrė devynis balus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į prezententų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzaminų rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, prezententų motyvaciją,

Radviliškio rajono apylinkės teismo poreikį, teisėjų ir teismo pirmininko nuomonę bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Giedrė Kairienė ir Audrius Armas yra tinkamiausi pretendentai Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lapeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė